2021 年度广州市归国华侨联合会部门整体 支出绩效自评报告

我会对 2021 年部门整体支出绩效管理工作开展情况进行了认真的自评考核,认真贯彻广州市预算绩效管理实施意见,夯实财政支出管理,提高财政资金使用效益。

一、绩效目标管理情况

2021年部门预算绩效目标为: (一)认真学习宣传贯彻党的十九大精神,切实把思想和行动统一到党的十九大精神上来; (二)把握全国侨联系统改革有利时机,全力推进全市侨联改革工作; (三)坚持"两个并重"、"两个拓展",加强海外联谊,着力改进团结联系侨胞的方式方法; (四)推动"两个建设",织好"两张网",用好"两项机制",着力提升服务大局和为侨服务的能力和水平。

二、绩效运行监控管理情况

我会部门整体支出绩效自评(含下属单位1个),全年预算数2491.48万元,执行数2491.48万元,完成预算的100.0%,按照《部门整体支出绩效自评表》的评分指标,我会2021年整体支出绩效自评结果为98分,达到了"优"等级。从评价情况来看,我会较好完成了2021年履行职能职责和各项重点工作任务,整体支出和项目(政策)绩效情况较为理想,总体上达到了全过程预算绩效管理的要求。

2021年财政支出项目开展绩效运行监控情况。一是打牢 预算绩效管理基础。继续建立健全制度建设,牢固树立预算 绩效管理理念,全面搭建预算绩效管理制度体系,强化预算 绩效管理信息化建设。二是组织各部门项目预算绩效管理相 关人员学习,提高预算绩效管理相关人员的业务能力和水 平,确保预算绩效管理工作扎实、有效的推进。 三是对下 属单位及重点项目实施全程绩效监控,根据疫情、政策等原 因,积极调整绩效指标。

三、绩效评价开展情况

2021年市侨联及下属单位广州华声杂志社预算编制绩效考核目标的一级项目数 8 个,涉及财政资金 173.11万元,绩效运行监控的项目数 8 个,涉及财政资金 173.11万元。市侨联严格按照《广州市市级 2022年度财政支出绩效运行监控工作方案》要求,制订了《广州市侨联 2022年财政支出绩效评价工作方案》,对所有项目进行了绩效考核自评工作,均达到了绩效考核标准。

2021 年我会高举习近平新时代中国特色社会主义思想 伟大旗帜,紧扣"两个健康"工作主题,积极履行职责,各 项工作扎实推进,取得良好成效。部门整体支出绩效评价工 作主要从以下三个方面抓起:一是抓源头,认真做好绩效目 标申报工作。严把各业务部室项目预算绩效目标申报工作 等,实现绩效目标编制全覆盖,严把绩效目标编制质量等, 将绩效目标设置作为前置性审核条件。二是抓好绩效目标的 监控。强化项目绩效目标实现程度,及时纠偏、及时整改, 确保达到预期绩效目标。三是抓好预决算绩效的公开工作。 在规定的时间内,通过市政府门户网站统一公开预决算情况。

四、绩效结果应用情况

根据 2021 年及往年项目绩效考核情况,我会逐一对照自查,确保绩效管理工作稳步前进。一是针对新冠疫情等因素影响,项目绩效目标实现不了和资金使用进度严重滞后的情况,我会 2022 年积极调整绩效指标,督促各个职能部门加紧资金使用进度;二是我会加快推进绩效考核与机关日常考核工作相结合的方式,进一步提高项目绩效。三是为准确把握新形势下财政项目资金的新要求,我会将核查所有项目的绩效指标值,对不能满足要求和适用的指标积极进行修正。

五、存在问题及相关建议

财务人员和绩效管理人员业务能力有待进一步加强。 预算绩效管理工作起步时间不长,财务人员及绩效管理人员 缺乏系统培训,绩效评价工作的存在一定困难。下一步,组 织绩效管理相关人员到友邻单位交流学习,学习友邻单位的 工作经验,取长补短,进一步提高我会的预算绩效管理工作, 确保预算绩效管理工作进一步上台阶。